
 

 
    

 

 Αθήνα, 12/01/2024 

ΕΡΩΣΗΗ 
Προσ τον κ. Τπουργό: Εθνικήσ Άμυνασ  

 
ΘΕΜΑ: « Άμεςη διαςφάλιςη των θζςεων εργαςίασ του απολυμζνου προςωπικοφ ςτα Ελληνικά 
Ναυπηγεία καραμαγκά» 
 
           Με τθν πϊλθςθ του ενεργθτικοφ των Ελλθνικϊν Ναυπθγείων Σκαραμαγκά, των 
μεγαλφτερων Ναυπθγείων τθσ Χϊρασ και ολόκλθρθσ τθσ Ανατολικισ Μεςογείου, ςε ιδιϊτθ 
επενδυτι, όλοι οι εργαηόμενοι των Ναυπθγείων, ςτο τζλοσ Ιανουαρίου του 2023 απολφκθκαν από 
τον ειδικό διαχειριςτι. Ζκτοτε οι εργαηόμενοι βρίςκονται ςε κακεςτϊσ απόλυτθσ αβεβαιότθτασ 
κακϊσ δεν γνωρίηουν πότε και εάν το Ναυπθγείο κα προχωριςει ςε επαναπρόςλθψι τουσ, παρά 
τισ αντίκετεσ διαβεβαιϊςεισ τθσ Κυβζρνθςθσ. Τον Σεπτζμβριο του 2021 ο Πρωκυπουργόσ από το 
βιμα τθσ ΔΕΘ διαβεβαίωνε ότι όλεσ οι κζςεισ εργαςίασ ςτα Ναυπθγεία Σκαραμαγκά είναι 
διαςφαλιςμζνεσ, ενόψει τθσ μεταβίβαςισ τουσ. Ωςτόςο, μζχρι ςιμερα, θ διαβεβαίωςθ αυτι δεν 
ζχει τθρθκεί. Κανείσ δεν γνωρίηει τισ πραγματικζσ προκζςεισ του νζου φορζα των Ναυπθγείων για 
τθν αξιοποίθςθ των εργαηόμενων ςτα Ναυπθγεία αλλά και το μζλλον των Ναυπθγείων, ενϊ δεν 
ζχει υπάρξει κάποια δεςμευτικι ςυμφωνία μεταξφ τθσ Κυβζρνθςθσ και του επενδυτι για τθν 
επαναπρόςλθψθ του ςυνόλου των εργαηόμενων και τθ διαςφάλιςθ τθσ εργαςίασ τουσ. Oι 
δεςμεφςεισ του νζου ιδιοκτιτθ για προςλιψεισ εργαηομζνων δεν τθρικθκαν εκτόσ από 65 
περίπου εργαηόμενουσ, οι οποίοι κλικθκαν πρόςφατα  να υπογράψουν ςφμβαςθ εργαςίασ με το 
νζο φορζα και υπό τθν απαράδεκτθ προχπόκεςθ να παραιτθκοφν από μζλθ του ςωματείου.  

             Οι εργαηόμενοι των Ναυπθγείων Σκαραμαγκά βρίςκονται ςε απόγνωςθ. Ηθτοφν τθν 
«απορρόφθςθ» τουσ από τον καταςκευαςτικό ι επιςκευαςτικό τομζα του Πολεμικοφ Ναυτικοφ ι 
άλλων αντίςτοιχων υπθρεςιϊν, κακϊσ ζχουν εργαςτεί για το Πολεμικό Ναυτικό επί ςειρά πολλϊν 
ετϊν και δθ από τον Μάιο του 2014 και ςυνεχίηουν μζχρι και ςιμερα, μετά από ςυνεχείσ 
παρατάςεισ του προγράμματοσ, ςτθν καταςκευι, επιςκευι και ςυντιρθςθ κάκε είδουσ πολεμικϊν 
ςκαφϊν. Διακζτουν τθν απαραίτθτθ τεχνογνωςία και εμπειρία και είναι βζβαιο ότι θ ςυνζχιςθ τθσ 
εργαςίασ τουσ κα ωφελιςει πολλαπλϊσ το  Πολεμικό Ναυτικό μασ και εν γενει τθν Εκνικι Άμυνα 
τθσ Χϊρασ μασ, ιδίωσ ςτθν παροφςα χρονικι ςτιγμι, που είναι κρίςιμεσ οι ςχζςεισ μασ με τθν 
Τουρκία.  

Με δεδομζνο ότι οι ανάγκεσ του Πολεμικοφ Ναυτικοφ για ςυντιρθςθ, επιςκευι και 
αναβάκμιςθ πλοίων ικανοποιοφνται ςιμερα από τα Ναυπθγεία Σκαραμαγκά.  

 Με δεδομζνο ότι θ ςυμβολι των εργαηομζνων των Ελλθνικϊν Ναυπθγείων ςτθν ςτιριξθ 
του Πολεμικοφ Στόλου και τθν αμυντικι επάρκεια τθσ Χϊρασ είναι αδιαμφιςβιτθτθ.  

ΕΡΩΣΑΣΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟ ΤΠΟΤΡΓΟ 

1)Με ποιον τρόπο ςκοπεφετε να υλοποιιςετε τθ δζςμευςθ του Πρωκυπουργοφ για τθν διαςφάλιςθ 
των κζςεων εργαςίασ όλων των εργαηομζνων των Ναυπθγείων Σκαραμαγκά;  

2)Ποιά είναι θ κζςθ ςασ ςχετικά με το αίτθμα των εργαηομζνων για απορρόφθςι τουσ από το 
Πολεμικό Ναυτικό ι άλλεσ Υπθρεςίεσ του ευρφτερου δθμόςιου τομζα, ϊςτε να μθν παραμείνουν οι 
εργαηόμενοι ςτθν ανεργία; 
 

Ο ερωτών Βουλευτήσ 
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